
平成26年度○○県公立学校教員採用候補者選考審査
筆記審査問題（教職・一般教養）

受審番号 氏　　名

【注意】
１　解答用紙（マークシート）は，下記に従って記入をしてください。
○　�記入に当たっては，ＨＢの鉛筆を使用し，枠からはみ出さないよう丁寧に塗りつ
ぶしてください。

○　訂正する場合は，消しゴムで完全に消してください。
○　氏名，受審する教科・科目，受審種別を，該当する欄に記入してください。
○　�受審番号の欄には，受審票を確認のうえ，受審番号（5桁）を記入してください。
また，併せて，受審番号欄の該当する数字を塗りつぶしてください。

○　解答に当たっては，解答用紙の該当する選択肢の記号を塗りつぶしてください。

２　問１〜問３は，下に示すように受審種別ごとの問題となっています。
○［小学校教諭，小学校・中学校養護教諭，小学校・中学校栄養教諭］の問題は，小
学校教諭，小学校・中学校養護教諭，小学校・中学校栄養教諭を受審する者が答え
ること。

○［中学校教諭］の問題は，中学校教諭を受審する者が答えること。
○［高等学校教諭］の問題は，高等学校教諭を受審する者が答えること。
○［特別支援学校教諭（小学部，中学部・高等部）］の問題は，特別支援学校教諭（小
学部，中学部・高等部）を受審する者が答えること。

３　問４〜問 50 は共通問題です。全ての受審者が答えてください。

４　各問題とそのページ
○［小学校教諭，小学校・中学校養護教諭，小学校・中学校栄養教諭］… ●ページ
○［中学校教諭］………………………………………………………………… ●ページ
○［高等学校教諭］……………………………………………………………… ●ページ
○［特別支援学校教諭（小学部，中学部・高等部）］… …………………… ●ページ
○［共通問題］…………………………………………………………………… ●〜●ページ

５　筆記審査（教職・一般教養）終了後は，解答用紙のみを回収
します。この問題冊子は，各自持ち帰ってください。

氏　　名受審番号

【注意事項】
１　審査開始の合図があるまで，この問題冊子の中を見ないでください。

２　解答用紙（マークシート）は２枚あります。切り離さないでください。

３　解答用紙（マークシート）は，２枚それぞれに下記に従って記入してください。
○　記入は，HBの鉛筆を使用し，該当する の枠からはみ出さないよう丁寧
にマークしてください。

　	 マーク例
	 （良い例）

	 	 （悪い例）　　　　　
○　訂正する場合は，消しゴムで完全に消してください。
○　氏名，受審する教科・科目，受審種別，受審番号を，該当する欄に記入してく
ださい。　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　また，併せて，右の例に従って，受審番号を   
　マークしてください。

※　正しくマーク（正しい選択問題への解答及び
　マーク）していないと，正確に採点されません
　ので，注意してください。　　　　　　　　　　　　　　  　記入例

                                                    　　　　　　　  （受審番号１２３４５の場合）

４　解答は，解答用紙（マークシート）の解答欄をマークしてください。解答につい
ては，本冊子の裏表紙の＜解答上の注意＞をお読みください。ただし，問題冊子は
開かないでください。

高等学校　工業（電気・電子）
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第１問

１　次の（1）〜（4）の問いに答えなさい。

（1）　長さ16cmの針金ABを点Ｃで２つの部分に切り分け，針金ACと針金CBを折り曲
げて２つの正方形をつくり，それら正方形の面積の和を10cm2にしたい。針金ABを
どのように切り分ければよいか。短いほうの長さはAC＝ ア cmである。

A C B

（2）　4 x−1＝3 2 のとき xの値は
イ
6 である。

（3）　0≦θ＜2πのときsin（θ−π3 ）＝ 12 を満たすθの値はπ2 ，
ウ
6 πである。

（4）　∫01 x（1−x）4dxの値は 1
エオ

である。



11の2

２　次の文は，平成30年３月告示の高等学校学習指導要領　第３章　主として専門学科に
おいて開設される各教科　第２節　工業　第１款　目標　と　第２款　各科目　第１　
工業技術基礎　の内容である。 カ 〜 コ に該当する語句を，それぞれ
下のａ〜ｅから一つ選びなさい。

第１款　目標
　工業の見方・ カ を働かせ，実践的・ キ な学習活動を行うことなど
を通して，ものづくりを通じ，地域や社会の健全で持続的な発展を担う職業人として必
要な資質・能力を次のとおり育成することを目指す。
（1）　工業の各分野について体系的・系統的に理解するとともに，関連する技術を身に
付けるようにする。

（2）　工業に関する課題を発見し，職業人に求められる ク を踏まえ合理的かつ
創造的に解決する力を養う。

（3）　職業人として必要な豊かな人間性を育み，よりよい社会の構築を目指して自ら学
び，工業の発展に主体的かつ協働的に取り組む態度を養う。

第２款　各科目
　第１　工業技術基礎
１　目標
　工業の見方・ カ を働かせ，実践的・ キ な学習活動を行うことなど
を通して，工業の諸課題を適切に解決することに必要な基礎的な資質・能力を次のとお
り育成することを目指す。
（1）　工業技術について工業のもつ社会的な意義や役割と人と技術との関わりを踏まえ
て理解するとともに，関連する技術を身に付けるようにする。

（2）　工業技術に関する課題を発見し，工業に携わる者として ケ な根拠に基づ
き工業技術の進展に対応し解決する力を養う。

（3）　工業技術に関する広い コ をもつことを目指して自ら学び，工業の発展に
主体的かつ協働的に取り組む態度を養う。

カ 　�ａ　価値観　　ｂ　想像力　　ｃ　洞察力　　ｄ　考え方　　	 �
　ｅ　技法

キ 　�ａ　体験的　　ｂ　実習的　　ｃ　実験的　　ｄ　創造的　　	 �
　ｅ　能動的

ク 　�ａ　経済性　　ｂ　専門性　　ｃ　倫理観　　ｄ　技術力　　	 �
　ｅ　価値観

ケ 　�ａ　科学的　　ｂ　客観的　　ｃ　普遍的　　ｄ　法的　　　	 �
　ｅ　理論的

コ 　�ａ　見識　　　ｂ　視野　　　ｃ　理解力　　ｄ　学識　　　	 �
　ｅ　知識
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第２問

１　直径２mm，長さ6.28mのマンガニン線の20℃における抵抗R［Ω］を求めなさい。ただ
し，マンガニン線の20℃における抵抗率は45×10−8Ω・m，円周率πの値は3.14とする。

R＝ ア . イ ［Ω］

２　次の表は，ある家庭の１日の電化製品の使用状況である。１か月間同じ状況であった
とき，１か月間（30日）の消費電力量W 30［kW・h］を求めなさい。

品名 台数 １台あたりの消費電力［Ｗ］ １台あたりの使用時間［h］

蛍光灯 ５ 40 ８

テレビ １ 300 ５

エアコン １ 800 ５

W 30＝ ウエオ ［kW・h］

３　平均の半径10cm，巻数200回の環状コイルに６Aの電流が流れている。コイル内部の
磁束密度B［mT］を求めなさい。ただし，真空の透磁率μ0＝4π×10−7H/m，円周率π
の値は3.14とする。

B＝ カ . キ ［mT］

４　次の図のように，面積10cm2の２枚の平行電極板間に，比誘電率εrが５で，厚さが
2.0mmの誘電体と，εrが10で，厚さが1.0mmの誘電体を重ねて置いた。この平行電極板
間の静電容量C 0［pF］について，小数第２位を四捨五入して求めなさい。ただし，真空
の誘電率ε0＝8.85×10−12F/mとする。

1.0mm2.0mm

10cm2

εr＝５ εr＝10

C 0＝ クケ . コ ［pF］
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５　次の文中の（　①　）〜（　④　）に該当する適切な語句の組み合わせを，下のａ〜
ｅから一つ選びなさい。 サ

　次の図は，強磁性体のBH曲線である。図中のBrは（　①　）の大きさを表し，Hcは
（　②　）の大きさを表す。（　③　）の材料としては，BrとHcが大きい強磁性体が適し
ており，（　④　）の鉄心の材料としては，飽和して一定値となったときの磁束密度B

が大きく，Hcが小さい強磁性体が適している。

－ ＋

－

O

＋B［T］

H［A/m］

Br

Hc

① ② ③ ④

ａ 保磁力 磁化力 永久磁石 電磁石

ｂ 残留磁気 保磁力 永久磁石 電磁石

ｃ 保磁力 残留磁気 電磁石 永久磁石

ｄ 残留磁気 保磁力 電磁石 永久磁石

ｅ 平均磁束密度 磁化力 永久磁石 電磁石
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第３問

１　次の回路図の電流 I
●

［A］を求めなさい。

100V 50V

５Ω

３Ω

20Ω

●

I

I
●

＝ ア . イ − j ウ . エ ［A］

２　抵抗R＝53Ω，インダクタンスL＝５mHのコイル，静電容量C＝0.5μFのコンデンサ
のRLC並列共振回路における共振周波数 f 0［kHz］について，小数第２位を四捨五入し
て求めなさい。ただし，円周率πの値は3.14とする。

f 0＝ オ . カ ［kHz］

３　次の図のような抵抗負荷を200 3 Vの対称三相電源に接続した。線電流 I［A］を求め
なさい。

50Ω

50Ω50Ω

90Ω

90Ω

90Ω
200　3 V

I＝ キ . ク ［A］
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４　ディジタル式周波数カウンタにおいて，ゲート期間を200μsに設定したとき，ｎ個の
パルスをカウントして400kHzが表示された。このときのパルス数ｎを求めなさい。

ｎ＝ ケコ

５　非正弦波交流の波形率と波高率はどのように表されるか，適切な語句の組み合わせを，
下のａ〜ｅから一つ選びなさい。 サ

波形率＝②①　　　　　波高率＝
④
③

① ② ③ ④

ａ 平均値 最大値 実効値 最大値

ｂ 平均値 実効値 平均値 最大値

ｃ 実効値 最大値 実効値 平均値

ｄ 最大値 実効値 最大値 平均値

ｅ 平均値 実効値 実効値 最大値
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第４問

１　次の図の自己バイアス回路において，VCC＝12V，IC＝1.5mAとしたときRC［kΩ］につ
いて，小数第２位を四捨五入して求めなさい。ただし，hFE＝100，VBE＝0.6V，VCE＝
VCC
2 とする。

IC

IE

VCCVCE

VBE

RC

RB

IB

RC＝ ア . イ ［kΩ］
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２　次のＣ言語プログラムは，配列データ｛10，５，４，８，９，０，１｝を小さい順に並べる
プログラムである。正しいプログラムになるよう ウ に入る命令を，下のａ〜ｅ
から一つ選びなさい。

#include<stdio.h>
#define N 7
int main (void)
{
　int i,j,temp;
　int dat[N]={10,5,4,8,9,0,1};
　for(i=0;i<(N-1);i++){
　　 for(j=(i+1);j<N;j++){
　　　　　  if(dat[i]>dat[j]) {
　　　　　　　　	 temp=dat[i];
　　　　　　　　　 ウ
　　　　　　　　	 dat[j]=temp;
　　　　　  }
　　 }
　}
　for(i=0; i<N; i++){
　　	 printf("％d ",dat[i]);
　}
　printf("¥n");
　return 0;
}

ａ dat[i]=dat[j];

ｂ dat[i]=temp;

ｃ dat[i]=dat[i+1];

ｄ dat[j]=dat[N];

ｅ dat[j]=temp;
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３　次の表の磁気ディスク記憶装置の仕様から，記憶容量［B］を求めなさい。

表　磁気ディスク記憶装置の仕様

項目 性能

平均シーク時間 15ms

回転速度 3000rpm

トラック容量 24000バイト/トラック

トラック数/シリンダ 30トラック

シリンダ数/ディスク 400シリンダ

エオカ ×106［B］

４　データ伝送において１本の伝送路を使って１ビットずつ伝送する方法を何というか。
次のａ〜ｅから一つ選びなさい。 キ

ａ　シリアル伝送　　　ｂ　単方向通信方式　　ｃ　ブロードバンド伝送方式
ｄ　半二重通信方式　　ｅ　パラレル伝送

５　次の図の振幅変調された変調波においてa＝12V，b＝３Vであった。変調度mを求め
なさい。

包絡線

2a
0

t

v0

2b振
幅

ｍ＝0. ク
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第５問

１　次の太陽光発電システムの説明において（　①　）〜（　③　）に該当する適切な語
句の組み合わせを，下のａ〜ｅから一つ選びなさい。 ア

　太陽電池の基本単位は（　①　）とよばれ１Ｖ前後の電圧が発生する。これを直並列
に接続して電圧と出力を高めたものが（　②　）である。（　②　）をさらに直並列に
接続して配列したものが（　③　）である。

① ② ③

ａ アレイ モジュール セル

ｂ モジュール セル アレイ

ｃ セル モジュール アレイ

ｄ セル アレイ モジュール

ｅ アレイ セル モジュール

２　80m2の平面に4000 lmの光束が垂直に入射しているとき，この平面上の照度E［lx］を
求めなさい。

E＝ イウ ［lx］

３　ステップ角0.75°のステッピングモータが200min−1で回転している。パルス周波数
f［pps］を求めなさい。

f＝ エオカキ［pps］
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４　次の直流降圧チョッパ回路において，電源電圧が100V，周波数１kHzでオン・オフす
るとき，平均出力電圧Vdを30VにするためのTonとToffの時間［ms］をそれぞれ求めなさ
い。

V

L

R

iF

DF vd

i

vF

Tr

Ton＝0. ク ［ms］
Toff＝0. ケ ［ms］

５　地中送電線路の電力ケーブルは，工事と保守に便利なように道路に沿って布設される
ことが多い。次の布設図に示した布設法の名称として正しいものを，下のａ〜ｅから一
つ選びなさい。 コ

道路

管路（予備穴）

電力ケーブル

胴締め
（管路の継ぎ目などを支える）

ａ　共同溝式　　ｂ　洞道式　　ｃ　管路式　　ｄ　直接埋設式　　ｅ　暗きょ式







＜解答上の注意＞
　出題内容により解答方式が異なります。問題の ア ， イウ などには，数字（0〜9），
小数点（.），符号（−，±），又は文字（a，b，c，d，e）が入ります。解答欄のア，イ，ウ，
…のそれぞれが，これらのいずれかに対応します。下の（例1）〜（例3）に従って解答
欄をマークしてください。

（例1） アイ に 12と答えたい場合

（例2） ウ に bと答えたい場合

（例3） エオ . カキ に 34.56と答えたい場合

　　なお，一つの解答欄に対して，二つ以上マークしないでください。

５　筆記審査（専門教養）が終了した後，解答用紙（マークシート）のみ回収します。
監督者から指示があれば，この問題冊子を，各自，持ち帰ってください。



R03
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ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ ト ナ ニ ヌ ネ ノ
正答 4 7 7 3 0 d a c a b
配点 5 5 5 1 1 1 1 1
備考

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ ト ナ ニ ヌ ネ ノ
正答 0 9 2 1 3 2 4 1 7 7 b
配点 6
備考

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ ト ナ ニ ヌ ネ ノ
正答 9 6 7 2 3 2 2 5 8 0 e
配点 6
備考

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ ト ナ ニ ヌ ネ ノ
正答 4 0 a 2 8 8 a 6
配点 7 7 7
備考

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ ト ナ ニ ヌ ネ ノ
正答 c 5 0 1 6 0 0 3 7 c
配点 6 6
備考

第1問
（共通） 5

第2問
6 6 6 6

第3問
6 6 6 6

6

第4問
7 7

第5問
6 6


